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Сметанюк Мирослава Романівна

ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ В

НАВЧАЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ СТУДЕНТІВ
Україна, Харків

Харківський національний медичний університет

Кафедра  загальної та клінічної патологічної фізіології ім. Д.О. Альперна Науковий 

керівник: Кучерявченко Марина Олександрівна

Вступ. Активне впровадження штучного інтелекту (ШІ) у освітній процес суттєво 

змінює підходи до навчання студентів. Інструменти на кшталт ChatGPT, Bard та 

Copilot дедалі частіше використовуються для пояснення складних тем, підготовки 

до іспитів і оптимізації навчального часу. Водночас залишається дискусійним 

питання впливу ШІ на розвиток власних когнітивних і професійних навичок 

студентів, а також можливі ризики, пов’язані з достовірністю інформації.

Мета. Метою дослідження було з’ясувати частоту та напрями використання 

штучного інтелекту студентами у навчанні, оцінити рівень його корисності, а 

також визначити основні переваги, недоліки й потенційні ризики застосування 

ШІ в освітньому процесі.

Матеріали та методи. Дослідження проводилося у формі анонімного онлайн-

опитування. Анкета включала питання закритого та відкритого типу, що 

стосувалися частоти використання ШІ, сфер його застосування, суб’єктивної 

оцінки ефективності, а також можливих ризиків і недоліків. Аналіз результатів 

здійснювався з використанням методів описової статистики з поданням даних у 

відсотковому співвідношенні.

Результати. За результатами опитування, 93,8% респондентів використовують 

штучний інтелект для навчання, тоді як 6,3% не застосовують такі інструменти. 

Найчастіше ШІ використовується кілька разів на тиждень (50%) або щодня (37,5

%). Основними напрямами застосування ШІ є роз’яснення складних тем (75%), 

підготовка до іспитів та тестів (18,8%), а також генерація ідей і планів для 

проєктів (6,3%).
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Оцінюючи ефективність ШІ за п’ятибальною шкалою, більшість респондентів 

поставили 4 бали (62,5%), 25% — 3 бали, а 16,3% — максимальні 5 балів, що 

свідчить про загалом високий рівень задоволеності. Вплив ШІ на розвиток 

власних навичок респонденти оцінили неоднозначно: 31,3% вважають його 

позитивним, 31,3% — негативним, а 37,5% не відзначили суттєвого впливу.

Серед основних переваг ШІ студенти зазначали економію часу, доступність 

простих і зрозумілих пояснень, адаптацію матеріалу до рівня знань, швидкий 

аналіз великих обсягів інформації та допомогу у підготовці до КРОКів. 

Найбільш корисним ШІ виявився у складних дисциплінах, зокрема 

фармакології, патофізіології, патоморфології, а також у мовах і перекладі.

Водночас значна частина респондентів стикалася з неточними або 

суперечливими відповідями ШІ. Найчастіше зазначалися такі недоліки: 

суперечливі відповіді (68,8%), недостовірна інформація (50%) та поверхневість 

пояснень (31,3%). 62,5% опитаних відчувають часткову залежність від 

використання ШІ у навчанні.

Висновки. Проведене дослідження показало, що штучний інтелект широко 

використовується студентами як допоміжний інструмент у навчанні та загалом 

оцінюється як ефективний засіб для пояснення складного матеріалу й економії 

часу. Водночас виявлено суттєві ризики, пов’язані з недостовірністю 

інформації, суперечливими відповідями та можливим зниженням самостійного 

мислення. Отже, ШІ доцільно використовувати як додатковий ресурс у 

навчальному процесі, поєднуючи його з критичним мисленням і перевіркою 

інформації за надійними джерелами.


